

V

Stup do nového roku se vymačoval zvýšeným úsilím, nejen o dosažení dobrých výsledků v práci naší obce, kde již v minulém roce bylo příznivými opatřeními využíváno daných možností vytrávených připojením k obvodu Praha 8, ale i o potřebný klid, který byl v minulém roce v naší vlasti antisovětskými a antisocialistickými síly vážně narušen a dorovky této povraždě činnosti se při různých příležitostech ještě do značné míry ožívají.

Prvým úkolem bylo zhodnotit situaci a možnosti a dle toho upravit plán činnosti a plán úkolů pro tento rok v návaznosti na akční program stanovený do roku 1971.

MV-KSČ sestavil návrh plánu politické činnosti, MNV z pohledu na potřeby obce, sestavil návrh plánu investičních úkolů a spolupomoených akcí, MVNF posoudil úkoly jednotlivých společenstevských organizací, které vyplývají z charakteru té které organizace, a také jak se bude podílet na společných spolupomoených akcích. MV-KSČ svolal na 3.3. 1969 plenární aktiv komunistů, kde byly návrhy činnosti pro rok 1969 projednány a proto, že vyjadřovaly správnou koncepci, byly schváleny.

Investiční akce:

Do popředí byly naznačeny 2 úkoly, které vyřeší
nejdůležitější potřebu našich občanů. Je to zavedení
hromadné dopravy linkou 162 a otevření prodejny na
Korávně (byřalý hostinec u Procházky). Nejdrív se podařilo
dokončit stavbu prodejny potravin a Masny na Korávně.
Prodejna potravin byla otevřena v prvé polovině dubna,
ale Masna přes to, že byla dobudována i vybavena
nebyla otevřena - nebyl podarac.

Organizaci práce:

náklady:

Stavějí se byla hromadná doprava. Úprava Judočské
ulice se prodláhla až do poloviny května a to proto, že SŽD
stále ještě měl mnoho práce na „dálnici“, která měla být do
konce roku 1968 ukončena, ale pro řadu důvod, které projekt ne-
řušil, ale průběhem stavby se ukázaly jako nezbytné doplň-
ní stavby, musely být provedeny. Jechalo se o rozorky, které
byly podle charakteru označeny „Obslužná komunikace č. 201.“
Bylo to o úseku stavby, která byla vechutím „dálnice“
o 4-5 m utavena návazností na byřalou rozorku. Pro-
běžné zásobování uhlím, odvoz leháří, zdravotní službu,
případně protipožární zásahy, musely být nové přísu-
nové rozorky vybudovány. Vyřádkalo se nákladu
548.377 Kčs z prostředků K198u. Současně s úpravou
těchto obslužných komunikací byla upravena i ulice
Průmyslovská, která přímo na tyto obslužné komuni-
kace navazovala. Náklady věcně porovnané kava-

-1969-

úvazce činily 353.000,- Kčs z prostředků MNV. To byl jeden z důvodů návrhu úpravy Budčestké ulice. Na určených stanicích byly kabelovány konstrukce přístřísků a pokryty obitým eleritem. Na konečné stanici proti kostelu bylo postaveno sociální zařízení pro řidiče autobusů. Po podrobní prohlídce trasy DP byla 31. března provedena stavoslužba akusébní jízda a od 2. června je hromadná doprava linky 162 v provozu. V době ránní a odpolední, kdy jezdí občané do práce a z práce je interval jízdy každé 43 minut, a mimo špičky 20-30 minut. Jízdné 1 Kčs má přístupnou platnost na spoj elektrické dráhy a opačně.

Váklady a uskutečněním této dopravy představují Rodmota Olocha a vozovka 411.304,- Kčs (rok 1968+69)

Přístřisky a soc. zařízení 36.000 Kčs - - brig. hod. 410.

Obě tyto akce velmi přispěly k uspokojení občanů.

5.) Dále byla dokončena oprava oplocení křídla, provedena oprava márnice, upraveno jednoduché sociální zařízení a započato se stavbou urnového háje.

Věcné náklady a mzdy 34.000,- Kčs - brigád. pomoc 160 hod.

6.) Bylo pokračováno na rekonstrukci čp 200, která si vyžádala daleko daleko obsáhlejších úprav a nákladů než bylo původně počítáno. Byly zakoupeny stoly a židle a v říjnu se již mohlo v upraveném sálku scházet.

Celkové náklady činily 86.000 Kčs (rok 1968+69)

brigád. hod. odpracováno 2.420, (- - -)

Z jidelním roste chut - to je staré pořekadlo, ale stále platí. Protože úspěšně probívala hromadná doprava na lince 162, intenzivně se i pořadavek na linku 152 přes Čimice. Aby bylo umožněno splnění tohoto požadavku, bylo nutné vybudovat oločku pro linku 152 a ulici na Pěšině a Čakovickou. Protože podle přísluhy DP bylo s touto linkou počítáno a také proto, aby tato linka nebyla přisunuta jinam, bylo již koncem minulého roku zadáno zpracování projektu, který v současné době byl již zpracován a schválen, bylo možno uzavřít hospodářskou smlouvu s SŠaŽ na vybudování oločky. Projekt v souladu se schválenou studií povrchové kanalizace v obci řešil i uložení této kanalizace přes Dáblickou ulici až k malému rybníčku. Práce na úpravě vorovek včetně povrchové kanalizace byly zahájeny v červnu l.r. s uskutečněním ještě v tomto roce. Náklady představovaly částku 666.000,- Kčs.

4.) Železniční stavitelství zpracovávalo projekce na úpravu vorovek včetně povrchové kanalizace ve výhledové části obce. V této části obce bylo počítáno se zabudováním rozvodné elektrické sítě i pouličního rozhlasu kabelisací v chodnicích a tak odstranit značnou poruchovost dosavadního veřejného sloupečného vedení. Železniční stavitelství však nemohlo převzít zpracování projekce elektr. rozvodu pro díle

krvající onemocnění odborného pracovníka. Aby nedošlo k neřádnému zdržení vypomohl s. ing. Štadleráček náměsí-
tek předsedy MNV a zajistil zpracování projektu v Kulušim
podniku, kde pracuje. Tím bylo umožněno vážně schvalo-
vat území jako na ONV 8, tak i u rozrodových národů a uzavření
hospodářských smluv se železničním stavitelem i s Rozrodnými
národy v Praze. Zbyval ještě další úkol, získat pomocní dělníky
z řad důchodců pro doplnění potřebného počtu pracovníků,
kterých měl provádět podnik nedostatek. To se podařilo,
takže práce byly v druhé polovině letošního roku zahájeny.
Uvedené investiční úkoly si vyřáďují měkkádu

Společenské organizace - i zde se projevovat
vstup činnosti, která sice neměla, ale práce jen pod
vlivem neblahých událostí minulého roku nevykázala -
la potřebné úrovně. Je nutné se vrátit k odbočce ŠESP,
která od r. 1965 stagnovala, ale v letošním roce opět
rozvíjí činnost. Při výpočtu schůzi byl zvolen předsedou
s. Fiser. Byla uspořádána schůze k oslavám výpoči naroze -
ní V. I. Lenina, měimá pomoc při realizování bráduých
oslav a realizování měsíce československosovětského přátelství.
Účast na těchto akcích byla poměrně dobrá.

Také místní tělovýchovná jednota Sokol účinněji
rozvíjela tělovýchovnou činnost mládeže ve spolupráci
se ŽOS. Byly realizovány evěni hodiny dospělých a i žen.

Byl navořován kontakt s T. J. Lokomoliva, které na-
půjčuje tělocvičnu pro trenink šermu oddílu moder-
ního pětiboje. Počátkem roku byla na budově poko-
lovny stržena rozbíací střecha a poškozena omítka.
Poehopemím investor. útvoru městského výboru ČTO
Praha, byly získány fin. prostředky na opravu a to
částka 45.525,- Kčs, - jednola ke svých prostředkům
vyřadila 5.229,- Kčs na omítní dílů a nákup
naftových kamen. MNV přispěl částkou 5.000,- Kčs, -
na opravu kabin a traci plochy na místě kopané. Při
opravách jak budovy tak místa kopané bylo brigádově
odpracováno 1.325 hod. Kromě uvedených prací
na údržbě minoval Sokol výše uvedenou perornost výhledo-
vým investicím, t. j. výstavbě koupaliště v Drahaň-
ském údolí. Tento náměr byl předuutem úvah již
dlouhou řadu let. Teprve nyní po připojení ke Praze
nastaly podmínky, které snad umožní náměr rea-
lizovat. Vě spolupráci s MNV hlavní pak s ONVB, který
projevil velký zájem a i finanční podporu a s investor-
ským útvorem měst. výboru ČTO Praha, došlo po něko-
lika jednáních k dohodě a místní TJ Sokol byly
přiděleny prostředky ve výši 50.000,- Kčs na nejisté-
ní potřebné studie. Tato studie vyřnačuje vybudo-
vání koupaliště včetně kabin a pláže a to v mís-

tech před bývalým mlýnem, a vybudování asfaltové silnice s asfalt. chodníky a veřej. osvětlením. Vodní nádrž 300 x 55 m obsah nádrže 39.375 m³. Ocel. koupaliště před- stavuje náklady 6,500.000,- Kčs. Studie řeší také druhou etapu tohoto rozměru a to vybudování mezinárodního autocampinku, který by byl umístěn blíž k obci. Náklad- dy cca 4,000.000,- Kčs. Studie byla předložena ku schválení a címu řízení Východoslovenskému orgánu NVP a ústavu hlavního architekta NVP.

Výroční schůze SPB vykazovala velmi slabou účast pouze 1/4 členů se dostavila, proto i jednání nemilo žádnou sírou. Ostatní společenstevní organizace vyvíjely normál- ní činnost.

Činnost komisi a orgánů MNV byla v tomto po- ete značně nárůstající což dokazuje nebývalý rozsah investičních úkolů, které vyžadovaly při postupu prací častý dohled k odstranění nedostatků nebo dodrže- ním bezpečnostních opatření, které při každé větší stavbě nejsou v dostatečné míře registrovány. Řešení různých připomínek k rozkopávaným ulicím bylo téměř na denním pořádku. Nejhorší bylo když docházelo k průtahům prováděcích prací, byly to zejména „Ing. zim. služby“, kde práce neprobíhaly podle plánu, čímž bylo narušeno i předpokládané čerpání finančních prostředků, které byly

v dostatečné míře přiděleny ONV8. Docházelo tím i k úpravám rozpočtu MNV v neprospěch. Protože se jednalo o investice, které nejsou sledovány vyššími orgány (investice pod 1,5 mil. Kčs) a do popředí byly stavěny nikoli celopražského významu, nebylo možno povolit divácknějšího nátlaku. MNV byl rád, že ním bylo podniky IPS, ŽS, S Saž vůbec něco mimo svůj obecní program dělají. Tato situace těžko chápani některými občany, kteří se domnívali, že MNV měřuje dostatečnou pokornost na plnění úkolů vyplývajících z hospodářských smluv.

Ummorádně dobré podmínky měla sociální komise aby byly vyrovnány podmínky v poskytování mimořádných výpomocí důchodcům s malými důchody, které byly v porovnání s možnostmi při ONV Praha - východ a možnostmi pražských obvodů nesrovnatelné, zvýšil se přiděl finančních prostředků pro tento účel proti 2-3.000-Kčs ročně na částku 30.000,-Kčs ročně. To dalo možnost poskytnout mimořádné podpory všem důchodcům s malými důchody. Toto opatření bylo pochopitelně s pořádkem přijímáno.

Několik čísel o stavu důchodců:

v r. 1964	656	důchodců	misiční	výplaty	činily	423.000-Kčs
v r. 1969	715	"	"	"	"	514.000-Kčs

z toho je patáno, že byly nízké důchody upraveny a každý, kdo do důchodu nastupuje má slušný důchod.

Imunitnou správou je, že kromě nejstarší občan v obci s. Jan Štátek 99 let, na pohřbu hovoril s. Slavík.

Pro majitelství potřebné údržby zpevněných vozovek byla na odvoz štrabků zakoupena mullikára. Bylo také zakoupeno nákladní auto, jednak pro potřeby MNO, ale i pro potřebu občanů.

Obecní knihovna - Počátkem roku projednával odbor školství a kultury ONVS možnost zavedení pravidelného půjčování knih (2x měsíci) pojízdnou knihovnou na podmínkách zrušení místní knihovny. Kulturní komise po zvážení nabídky a rozsahu literatury, kterou místní knihovna má, dále pak s plánovaným umístěním knihovny do upravených prostor o c. 200, kam také koncem roku 1969 byla přemístěna, tuto nabídku odmítla s tím, že je starající způsob půjčování knih pro čtenáře výhodnější.

Stav knihovny:

1964: 2551 stránek a toho 607 děl-tit.	čtenářů 230 a toho 137 dětí
1969: 4650 - - - 1420 - - -	- - 106 - - 46 - -

Jak čísla ukazují byla dobrá péče o nákup dalších knih, ale čtenářů zejména dětí mnoho nebylo. Možná, že je to ovlivněno značným přirůstkem televizorů, kterých bylo v r. 1964 celkem 553 a v roce 1969 už 741 to znamená, že téměř v každé rodině je televizor a na čtení není dost času.

Stavba „dálnice“ 4/8, která si vyřadila dal-
ší 3 mrtví v úseku poblíž Kobylis, byla ve svém
celku dokončena, kolaudace však uravěna ne-
byla pro různé nedodělky, někde drobné, ale i ná-
vadné. Přinesla určitě zlepšení provozu a celko-
vého vzhledu, ale stálo to hodně peněz (cca 18-20 mil¹⁰⁰),
ale také 10 drahých životů.

ÚPS úkol nesplnily, vorotka v Americe do-
končena, přes mnohé urgencye i na ústí ředitele,
nebyla, ke očekávaní se snad v I. pololetí r. 1970
to vyjde. Při stavbě této vorotky byly opět potře-
ny nedostatky pracovních sil, špatný přísun materiálu,
takže i těch málo pracovníků nemohlo dělat plynu-
le, což sráželo ke posedávání v maringolce. V neposled-
ní řadě to byla i výmluva na plnění celostátně
důležitých úkolů.

Šať dokončily úpravu ulice Čákovské, Va Po-
šivě a část ulice kolem 4. Ú. Podarilo se jim pís-
kat subdodavatele na pokládku povrchové kana-
lizace a tím úkoly splnily. V tomto roce byla
také zpracována projekce na další část ulice kolem
malého rybníčka až ke kostelu na Budečské,
na zpevnění ulice Va dolů, kde nebyla uzavřá-
na povrchová kanalizace, a na navazující uli-
ci na Chmelnici včetně povrchové kanalizace. To

-1969-

byla opět příprava na uzavření hosp. smlouvy s SSSR
na r. 1970.

Práce na úpravě rozvoje ve vyjednané části obce,
kteří provádělo ZŠ sice pokračovaly, ne však tempem, který
měřoval časový plán a bylo již patrné, že ve stanoveném
termínu ukončeny nebudou. Opět nevyhoda pro MNV, že
nebyly přiděleny finanční prostředky dle rozpočtu čer-
pány, což mělo nepříznivý vliv na stanovení investičních
finančních prostředků na rok 1970.

Hospodářství MNV - včetně ZŠ, mateřských škol,
občanské pro obyvatele bylo v souladu s rozpočty, neportné
výhyby oboustranné ve svém celku vykazovaly průměrný
rozdíl. Větrpání investičních prostředků však řádu-
cí nebylo, neboť omezovalo možnosti na příští léta.

Přes určité nedostatky, především v investiční výstavbě,
došlo v nebytové míře k rozvoji a výstavbě obce, což by-
chom si všichni přáli i v příštích letech.

Proto s novým elánem v pokračování obléhá
do nového roku 1970.

